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(памятка для родителей) 
Что делать, если ребенка отвергают? Стоит ли вмешиваться родителям? 
Ситуация, когда есть конкретный обидчик. В этом случае родители часто стремятся сами “разобраться” с ним. Они идут жаловаться администрации на несправедливое отношение к их ребенку со стороны учителя. Если же ребенка травят одноклассники, то родители, придя в школу, отчитывают обидчика, угрожают ему или делают выговор его родителям. 
К сожалению, такие поступки не помогают, а вредят ребенку. В результате учитель, узнав о жалобе, проникается еще большей неприязнью к несчастному ученику. Преследователи становятся осторожнее и изощреннее в своих издевательствах, угрожая расправой, если ребенок кому-нибудь еще раз пожалуется. Родители обидчика тоже не остаются в долгу. Иногда приходится наблюдать очень некрасивые сцены, когда родители обидчика и жертвы кричат, оскорбляя друг друга на глазах у ребят. Естественно, такой пример “разрешения” конфликтов не является полезным для детей. Кроме того, подобным заступничеством родители оказывают своему ребенку медвежью услугу.
Что делать, если ребенка отвергают? 

Не все дети могут и хотят рассказывать родителям о своих проблемах, и чем старше ребенок, тем меньше вероятность, что он пожалуется родителям на происходящее. Стоит проявлять интерес к делам своего ребенка, но делать это ненавязчиво. Если он ничего сам не рассказывает, следует понаблюдать за ним.

Следующие симптомы могут свидетельствовать о том, что ребенку плохо в классе, его отвергают. Ребенок при этом:

· - неохотно идет в школу и очень рад любой возможности не ходить туда;

· - возвращается из школы подавленным;

· - часто плачет без очевидной причины;

· - никогда не упоминает никого из одноклассников;

· - очень мало говорит о своей школьной жизни;

· - не знает, кому можно позвонить, чтобы узнать уроки, или вообще отказывается звонить кому-либо;

· - ни с того ни с сего (как кажется) отказывается идти в школу;

· - одинок: его никто не приглашает в гости, на дни рождения, и он никого не хочет позвать к себе. 
В первую очередь надо сходить в школу, поговорить с учителями об отношениях своего ребенка с одноклассниками, посмотреть, как себя ведет ребенок в классе после уроков или на перемене, на праздниках: проявляет ли инициативу в общении, с кем общается он, кто общается с ним и т.д. Можно обратиться за помощью к школьному психологу, ему легче осуществлять наблюдение за детьми.

